

Községi híradók

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60. este és ünnepnap: 409.

Felélős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.145

Ujabb háromszázezer pengős kölcsönt vesz fel a város a vágóhid építésére

Nyugdíjazták a zsidó fajú városi alkalmazottakat

Rövid egy óra alatt végzett a képviselőtestület közgyűlése a huszonkét pontból álló tárgysorozattal

Békéscsaba város képviselőtestülete hétfőn délután 3 órai kezdettel rendkívüli közgyűlésre ült össze a városháza nagytanácstermében. A közgyűlés iránt feltűnően csekély érdeklődés nyilvánult meg, mindössze alig ötven képviselőtestületi tag volt jelen.

A Híszkegy elmondása után az elnöklő vitéz Jánossy Gyula polgármester nyitotta meg a közgyűlést, mely rögtön rátért a huszonkét pontból álló tárgysorozat letárgyalására.

Elsőnek a Villamosmű székházvásárlásával foglalkozott a képviselőtestület. A közgyűlés hozzászólás nélkül, jóváhagyólag vette tudomásul a bejelentést, hogy a székházvásárlás költsége az átirással, átalakítással s az összes felmerült kiadásokkal együtt 231.482 pengő. Ugyancsak egyhangúlag járultak hozzá a Villamosmű egyes alkalmazottainak előléptetéséhez is.

A zsidó fajú városi alkalmazottak nyugdíjazása

Ismeretes, hogy a képviselőtestület december 7-én megtartott közgyűlésén kimondta a zsidófajú városi alkalmazottak végelbánás alá vonását. A polgármester akkor bejelentette, hogy a legközelebbi közgyűlés elé konkrét javaslatokat terjeszt. Dr. Szalai Dezső városi orvos, dr. Szirtes Jenő városi állatorvos, Pusztai Géza ellenőr, Havas Ferenc irnok és Gáspár Károly kórházi iroda-segéd-tiszt nyugdíjaztatása ügyében kellett döntenie a képviselőtestületnek. A külön-külön előterjesztett javaslatokra dr. Szalai Dezsőt december 31, dr. Szirtes Jenőt január 31, Pusztai Gézát január 31, Havas Ferencet január 31, Gáspár Károlyt január 31-iki hatállyal vonták végelbánás alá a képviselőtestület.

Özv. Schey Jánosné kegydíja felémelését kérte. A képviselőtestület nem találta teljesíthetőnek a kérelmet.

Mózes Imre dr. állatorvost fegyelmi vizsgálatával kapcsolatban az alispán állásától felfüggesztette. Így szükségessé vált helyettesítése. Tekintettel arra, hogy dr. Szirtes Jenőt, a másik állatorvost pedig végelbánás alá vonták, a másik állatorvosi állás is megüresedik. A Mózes Imre dr. felfüggesztése követke-

tében megüresedett állást a közgyűlés dr. Kolynok János okleveles állatorvos, egyetemi tanársegéddel helyettesítette be.

A honvédelmi szolgáltatással kapcsolatban felmerült károk megállapítására alakított bizottságba az eddigi tagokat, Suhajda Andrást és Veress Andrást választották be.

Ujabb 300 ezer pengő kölcsön a vágóhid felépítésére

Vitéz Jánossy Gyula polgármester ismertette a következő tárgypontot, a vágóhid építésének ügyét. Előadta, hogy az építési költségeket 663 ezer pengőre irányozták elő. Időközben azonban a megváltozott viszonyok következtében jelentékeny mértékben emelkedtek az árak és a munkabérek is. Előre látható, hogy az előirányzott 663 ezer pengő nem lesz

elegendő az építkezés befejezéséhez. A mérnöki hivatal kalkulációja szerint újabb 300 ezer pengőre lesz szükség, merthízen az árak és munkabérek emelkedése mellett az ártézisút, a mérleg és az udvar kikövezése is újabb költségeket jelent. Közölte a polgármester, hogy eddig 284.444 pengőt fizettek ki, 320 ezer pengő kölcsön folyósítása pedig folyamatban van. A képviselőtestület névszerinti szavazással, egyhangúlag hozzájárult az újabb 300 ezer pengő kölcsön felvételéhez.

Máté Mátyás városi útmester különmunkaátalányt kért, mert feladata tökéletes elvégzésére szüksége van segédmotoroskerékpárra. A közgyűlés úgy döntött, hogy január 1-től havi 30 pengő többletet ad az útmesternek.

Mint minden esztendőben, most is felhatalmazta a közgyűlés a polgármestert, hogy 90 ezer pengő erejéig

függőkölcsönt vehessen fel az esetleg felmerülő városi szükséglettel költségeinek fedezésére.

Új tanári állást szerveznek a községi kereskedelmi középiskolánál

Dr. Korniss Géza előadó ismertette, hogy a községi kereskedelmi középiskolánál két új tanári állást kellene szervezni. Az iskolának hét osztálya van és legalább tíz tanerőre lenne szükség, ezzel szemben csak nyolc rendszeresített tanerő működik. Súlyosbítja a helyzetet, hogy ezek a tanárok látják el a kereskedelmi tanonciskolában és a kereskedelmi tanfolyamokon is az oktatást. Az iskola egy földrajz-történelem és egy magyar-német szakos tanszék rendszeresítését kívánja. Az olasz nyelv tanítását is biztosítani kellene. Az állandó választmány egyelőre a földrajz-történelem szakos tanári állás megszervezését javasolta. Az olasz nyelv tanítására jelenleg nincs lehetőség, mert nehéz olasz szakos tanerőt kapni, de a város a lehetőséghez képest erről is gondoskodik majd. A földrajz-történelem szakos tanszéket jelenleg helyettes tanerő tölti be. A képviselőtestület az ál-

Német csapatok betörték a szovjet állásokba

Zürich, december 22.

Kotelnikow vidékén harcoló német csapatok, leküzdve a heves ellenállást, betörték a szovjet állásokba. Ugyanígy sikeresen harcolnak a né-

met csapatok a Sztalingrádtól északnyugatra eső arvonalszakaszon is, ahol eredményes támadás során sok foglyot ejtettek és nagymennyiségű hadianyagot zsákmányoltak.

Az orosz támadó tevékenység egyébként meggyengült, legfeljebb századnyi, vagy zászlóaljnyi erőket sikerült az oroszoknak támadásba vetniök.

Nagy aknamezők hátráltatják az angol-szász csapatok afrikai előhaladását

Berlin, december 22.

Amint utólag megállapítható, a Syrte vidékén lefolyt harcok során az angol csapatok csak kisebb utó-

véd osztagokkal állottak szemben s ezeknek az eredményes ellenállása közben a német csapatoknak sikerült elérniök a Misurata oázist. Ennek az oázisnak a környéke természetes vé-

delmet nyújt a bekerítés lehetősége ellen. A brit páncélos csapatok előnyomulását erősen hátráltatják a németek által mély tagozással elhelyezett aknamezők.

Katonai értekezlet Madridban

Tejles egyetértés Spanyolország és Portugália között

Madrid, december 22.

Spanyol-Marokkó főbiztosa a spanyol-marokkói katonai parancsnokkal együtt Madridba érkezett, ahol

tábournokok bevonásával fontos katonai értekezlet lesz.

Lisszabon, december 22.

Jordana spanyol külügyminiszter hétfőn búcsúzott el a portugál állam-

elnöktől, aki ezalkalommal tett nyilatkozatában kijelentette, hogy a megbeszéléseken a nézetek teljes azonossága jutott kifejezésre Spanyolország és Portugália között.

landó választmány javaslatára kimondta a földrajz-történelem szakos tanári állás megszervezését.

A fényesi községi népiskola is kétfanerős lesz

A képviselőtestület még tavasszal elhatározta, hogy a kisgerendási és a nagyréti községi elemi iskolánál második tanítói állást is szervez. A kultuszminisztérium jóvá is hagyta a városi határozatot s a fényesi iskolánál is szükségesnek tartja a második tanítói állás megszervezését. A város örömmel fogadta a kultuszminiszter kezdeményezését, annál is inkább, mert hiszen a fényesi iskola tanulóinak a száma is meghaladja a százat. A közgyűlés örömmel határozta el a második tanítói állás megszervezését, egyben kimondta, hogy a tanítói illetmény 50 százalékát a város vállalja és lakást is biztosít a tanítónak.

Sass Árpádné, a kertiskola tanítója lemondott állásáról, mert a kultuszminiszter az önálló mezőgazdasági népiskolához nevezte ki. A képviselőtestület a lemondási tudomást vette.

A m. kir. mezőgazdasági középiskola azzal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy játszótér kibővítésére újabb területet engedjen át a Petőfi-ligetből. A képviselőtestület határozata értelmében az iskola részére átengedik az ovoda előtti területet és a sétány felerészét is. Az ovodából a ligeten keresztül való közlekedés számára azonban helyet biztosítanak. Az újabb területeket is a tulajdonjog fenntartásával engedi át a város a mezőgazdasági középiskolának.

Leventeotthonat kell biztosítani a 4800 békéscsabai levente részére

A leventebizottság javaslatot terjesztett a képviselőtestület elé a leventeotthon ügyében. Miniszteri rendelkezés írja elő ugyanis, hogy a városnak gondoskodnia kell leventeotthonról. Békéscsabán összesen 4800 levente van. Ezek részére 51 katasztrális hold gyakorlótér kellene s ezidőszent csak 16 katasztrális hold nagyságú terület áll erre a célra. Az otthon kérdése sines kellőképpen megoldva. A lőtér sem megfelelő, 25 lövészterület nagyobb lőtér kellene s sporttelepet is biztosítani kell a városnak a leventék számára. Különösen a leventeotthon biztosítása sürgős. A kérdés megoldására két terv merült fel. Vagy az Andrássy-út 38 sz. alatt lévő Szalay-házat venné meg a város leventeotthon céljára, vagy a CsAK-klubházat alakítanák át leventeotthonná. A városrendezési szabályrendelet értelmében a Petőfi-liget északi részén a beépítést meg kellene szüntetni. Márpedig a Szalay-ház a Petőfi-liget északi részén van. Kérdés tehát, hogy az iparügyi minisztérium hozzájárulna-e az épület megvásárlásához. A CsAK által bérelt klubházat át lehetne alakítani s a klubház mellett sporttelep is van és a Bertóthy-téren is lehetne sporttelepet létesíteni.

A hétfői közgyűlés a kérdésben nem hozott végleges döntést. A képviselőtestület úgy határozott, hogy a város megkéri a honvédelmi minisztert, küldje ki szakértőjét a kérdés elintézésére. Olyan döntést kér a város, hogy az minden érdekeltiséget kielégítsen.

A háztartási alap 1942 évi II. számú pótköltségvetését hozzászólás nélkül, egyhangúlag elfogadták.

Az illetőségi ügyek letárgyalása után a polgármester zárószavaival negyed 5 órakor már véget is ért a közgyűlés.

Karácsonyi ajándéktárgyakban nagy választék!



A Wilhelmstrasse a német-olasz katonai és politikai megbeszélésekről

Berlin, december 22.

A Führer főhadiszállásán Németország és Olaszország képviselői között folytatott katonai és politikai megbeszélés jellegét és irányát a német sajtó már kimerítően ismertette és ezért a Wilhelmstrassen csak arra szorítkoztak, hogy újból kiemeljék, milyen nagy különbség van egyfelől a tengelynek másfelől a tengely ellenségeinek elgondolása között a háború és a háború utáni idők kérdései tekintetében.

Berlini körökben hangsúlyozzák, hogy az új Európának Franciaországhoz való viszonyát ma nem Berlinben, vagy Rómában, hanem Berlinben és Rómában határozzák meg, vagyis a tengely határozza meg ezt

a viszonyt. Az a tény, hogy a német-olasz államférfiak rögtön a touloni események után fogadták Lavalt, bizonyítja, hogy az a nagylelkű magatartás, amelyet a Führer Pétain tábornagyhoz intézett második levelében is kifejezésre juttatott, nem volt üres gesztus. A nehézség ma abban áll, hogy új és állandóbb alapot kell találni, amelyben kifejlődhet a német-francia és az olasz-francia viszony. Lavainak a Führer főhadiszállásán történt látogatását e cél eléréséhez való hozzájárulásnak kell tekinteni. Ezért a francia miniszterelnöknek a német és olasz államférfiakkal folytatott megbeszélését Berlinben továbbra is az együttműködés lehetőségének jeléül tekintik. (MTI)

Karácsonyi ajándékot oszt ki a Magyar Élet Párt békéscsabai szervezete a hadbavonultak hozzátartozói és a többgyermekes családok között

A Magyar Élet Pártja minden esztendő karácsonya előtt ajándékkal kedveskedik a segítségre rászoruló magyar családoknak, hogy szebbé tegye számukra a szeretet ünnepét. Ezévből első sorban hadbavonultak családja és a többgyermekes családok felé fordul a Magyar Élet Pártja.

A MÉP békéscsabai szervezete napokkal ezelőtt már osztott szét ajándékokat s most, szerdán délelőtt ismét több békéscsabai szegénysorsú családot részesít ajándékokban és pénzsegélyben. A kiosztás a Magyar Élet Párt Ferenc József-téri párt helyiségében, délelőtt 10 órakor lesz.

Békéscsaba város virilis képviselőtestületi tagjai 1943. évben

A hétfői rendkívüli közgyűlés megállapította a város virilis képviselőtestületi tagjainak 1943. évi névjegyzékét. A képviselőtestületi döntés értelmében rendes tagok:

Kovács Pál, Beliczey Miklós, Kovács Mihály, Szalay Gyula, Réthy Károly, özv. Giessing Rezsóné, Szalay Lajos, vitéz Réthy Béla, özv. Kocziszky Mátyásné,

Jacina István, dr. Telbisz Imre, Hrabovszky Pál, dr. Bayer Béla, Willenthal Jenő, dr. Gönczy Miklós, Lipták János, id. Zsíros András, dr. Remenár Elek, S. Nagy László, özv. Réthy Béláné, dr. Novák Kamil, Laczó Mihály, Omazta Gusztáv, Fehér Imre, ifj. Mayerhoffer István, dr. Becsey Oszkár, Markovics Kálmán, dr. Gally Károly, dr. Do-

ÁRPÁD Filmszínház

Kedden és szerdán

Előadások: vasárnap 1/2, 1/4, 1/6, 1/8, hétfőn 1/6, 1/8 órakor. Naponta az első előadás órája. — Telefon 239.

Csütörtökön nincs előadás!

Tökéletes férfi

Jávor Pál, Simor Erzsébet, Bilicsi Tivadar

manek Pál, Laczó János, Kliment Z. András, vitéz Szabó Ferenc, Áchim H. Mátyás, Bagl Imre, dr. Kiss László, Magyar József, Thöressz Dezső, Sipka Rezső, ifj. Zsíros András, Marik András, Kitka György, Kitka János, Moldoványi János, Gajdács György, Majsai József, özv. Papp Sándorné, dr. Kliment Z. Pál, dr. Südy Ernő, Áchim András, Martincsek Mátyás, dr. Aradszky György, Novák János, dr. Györffy György, Lipták Pál, Botvánszky András, Dolesch József, özv. Birkenbauer Mihályné, Maczák Ádám, Tóth András.

Pótfagok: Kürti László, Gönczy Adorján, dr. Szilassy Antal, dr. Francziszky Dániel, Hankó F. János, Vidovszky Károlyné, Zsilák Mihály, özv. Mojnár Jánosné, özv. Houchard Ferencné, özv. Kiss Antalné.

Felhívás!

A m. kir. közellátási miniszter 2760-1941. sz. rendelete értelmében vásárolnak a Magyar Állat- és Állattermékek Kiviteléi Szövetkezet részére szállításra alkalmas sertést, marhát és borjút és lekötik bérbizalásra sertéseket.

Tisztelettel: **Duna György** jogosított állatkereskedő, Reviczky-u. 44.

Gyorsabb ütemben folyik a francia hadifoglyok hazabocsátása

Páris, december 22.

Az utóbbi napokban, főként most, a karácsonyi ünnepek előtt lényegesen meggyorsabbodott a francia hadifoglyok hazabocsátása. Egymásután érkeznek Németországból a hazatérő foglyokat szállító vonatok.

Erős földrengés Anatóliában

A jénai birodalmi földrengés-tani intézet készültékei vasárnap 18 óra 7 perc 44 másodperckor erős távoli földrengést jeleztek. A földrengés fészke délkeleti irányban 2300 kilométernyi távolságra volt, valószínűleg az utóbbi időben gyakran említett Anatólia területén. Ez alkalommal a földrengés rendkívül heves volt, bizonyára óriási rombolásokat okozott fészke környékén. A földmozgás Jénában 18 óra 40 perckor érte el csúcspontját, amikor majdnem egy milliméteres kilengést mutatott a készülék. A kilengések mintegy 2 óra hosszat tartottak.

Istanbul, december 22.

Észak-Anatóliában, Erba vidékén nagy földrengés volt. Erba városában minden ház rombadőlt. Eddig 600 halottat találtak meg a romok alatt, de valószínű, hogy az ezret is meghaladja a földrengés halálos áldozatainak a száma.

Utaltványos férfi és női félcipők, gyermekcipők.

utaltvány nélküli női, férfi és gyermekcipők nagy választékban kaphatók a Körösvidék-bolt cipőosztályán.

Nyolcvan honvéd egy szovjetzászlóalj ellen

(Honvéd hadifüvésztő század. Ráthonyi János hdp. őrmester.)

«Az oroszok több ízben megkísérelték, hogy a Donon átelve, hidfőt alkossanak, de kísérleteik a magyar csapatok védővonalán csúfos kudarcba fulladtak.» (A német véderő főparancsnokság közléseiből.)

A zászlóaljparancsnok, aki éjjelre szállást adott, ébren töltötte az éjszakát. A tábori telefonnál ült, előtte a térkép. Egész éjjel jöttek a jelentések a megfigyelő-állásokból: odaát, a Donon túl, mozgolódás volt.

Annnyit tudunk, hogy odaát a 727. szovjetorosz lövészezred egyik zászlóalja tartja az állásokat.

Fiatalkorú, keményarú tisztet vesznek ki a parancsnokot.

Hét óra van. Tóth Imre szakaszvezető a falu szélén lévő rozstábla felől futva érkezik.

«Alezredes úr! Támadnak az oroszok! Ott a rozsz szélén!»

Lipthay Lajos főhadnagy azonnal parancsot ad: — Riadó!

A körletekből pillanatok alatt előtűnnek a rohamsisakos honvédek. De-réksziunkat még föl sem esatoltuk, már meg is két raj a veszélyeztetett pontra. Koppány zászlós vezetésével. A falu szélétől négyszáz méterre, egy kolchosz-épületnél kezdődik a rozstábla. A honvédek kúszva, szökve nyomulnak előre. Lipthay főhadnagy közben átesoportosítja a géppuskás rajt. Viszik a páncéltörő agyút is.

Koppány zászlós és emberei már tüzharcban állanak a legközelebbre előretört ellenséggel. Az oroszok a rozstábla legmagasabb pontján vannak. Ropognak a puskák és géppuskák, dörög a kis páncéltörőágyú. Koppány egyik raját a kolchosztól jobbra irányítja, míg a másik rajjai maga a falu felé kerül. Tőlük kétszáz méterre egy századnyi orosz lapul a rozszban. A golyószórás két löszerezellel alkalmas helyen tüzelőállást keresett, hogy a mozdulatok végrehajtásáig tűz alatt tartsa a magaslaton jó kilátással rendelkező ellenséget. Míg a golyószóró félemlenésen kattog, az utóbbi raj egy gyümölcsösön keresztül a szovjetcsapat oldalába került. A honvédek észrevétlenül kúsznak előre, kézigránát-dobó távolságig.

Most Koppány zászlós föltartott kézigránáttal jelzi: Összdobás! Egy pillanat szünet és máris durrannak, robbannak a kis gránátok. A támadás váratlanul érte az oroszokat.

Most a zászlóaljparancsnok alezredes maga is kikerkezik a vonalba. Személyesen vezeti a támadást. A két raj megújult lendülettel veti magát a dombra. Ropognak a géppiszolyok.

A megriadt oroszok egy része hátrálni kezd. Kettő megadta magát. Egy kis szakaszon 22 halottat találunk a rohamozó honvédek

A támadás továbbblendül...

A szovjetoroszok már lefelé húzódnak a magaslatról. De közben újabb veszély zúdul rájuk. Az alezredes bevetette Hidvégi Lajos zászlós géppuskás raját s most az oroszok hátulról is kapják a tüzet.

A támadók közt eddig csak egyetlenegy sebesült van...

A szovjetcsapat azonban még mindig elszántan harcol. Nehézpuskákkal és aknavetőkkel viszonozzák tüzünket. Egymásután robbannak az aknák.

Most jön azonban a döntő pillanat.

Megérkezik Majoros főhadnagy felszakaszával. A tüzharc fokozódik. Roham!... A magaslat már magyar kézen van.

A vörösök végleg két tűz közé kerültek. A helyzet egészen kialakult és áttekinthető. Az ellenség tüzeréből megállapítható, hogy körülbelül egy zászlóaljnyi szovjet erő jött át éjszaka a Donon és gyülekezett az inenső parti moesaras erdőben. A rozszos magaslaton át akartak betörni a faluba, ahol a zászlóaljparancsnokságunk van.

Most azonban már hátrányos helyzetben vannak. A néhány szakasznyi

magyar erő átkaroló támadása megtörte őket. Összpontosított tüzünk súlyos veszteségeket okoz zsúfolt soraikban.

A többi már a parancsnokságon tudjuk meg.

Délutánra a magyarok teljesen át-fésülték a terepet, ahová a szovjet-erők betörték. A veszteségeket is számbavették. Magyar részről mind-össze 3 halott és 16 sebesült van, ezek is könnyebb sebeket kaptak, ugyanakkor a szovjet veresége meglepően nagy: 210 halott és 40 fogoly. A többi véres fejjel megfutamadott: 450 orosznak sikerült visszasauszni a Don tulsó oldalára. Az orosz zászlóaljparancsnok és két tisztje még a rozstáblában kifejlődött első tüzharc alatt elesett.

Akármi hihetetlennek tűnik: egy magyar század visszavetett egy szovjet zászlóaljat.

A leventefiúság karácsonyi ajándékot vitt a Kormányzóhelyettes árvájának

Vasárnap rendezték a Magyar Művelődés Házában a Leventefiúság Honvédkarácsonya Mozgalom karácsonyi ünnepélyét. Az ünnepség során levente betlehemes játékot mutattak be.

A játék befejezésekor a szereplők a királyi palotába vonultak, hogy átnyújtsák a leventefiúság ajándékát a hősi halált halt Kormányzóhelyettes kis hadiárvájának. Velük ment egy finn és egy német fúcska is.

A Főméltóságú Asszony a kis szalonban fogadta a küldöttséget kis unokájával, Istvánkával

együtt. Szabó Gyula országgyűlési képviselő, a bizottság vezetője jelentette, hogy ugyanebben az időben kezdődik meg a belső és külső front közötti szereteféld építése a magyar társadalom részvételével az országos betlehemesjárással.

A leventefiúk előadták a játékot, amely nagyon tetszett a Kormányzóhelyettes kis hadiárvájának.

A Főméltóságú Asszony rendelkezésére a küldöttség tagjai megkapták a Kormányzóhelyettes hadiárvájának egy-egy fényképét.

A Hörösvidék

terjedelmes karácsonyi száma december 24-én már a kora délutáni órákban mindenütt kapható.
Ára 12 fillér. A falinaptár ára 10 fillér.

Egy vagon fát adott össze a város népe a hadbavonultak rászoruló hozzátartozói részére

Mint ismeretes, a békéscsabai Bajtársi Szolgálat mozgalmat indított a hadbavonultak rászoruló hozzátartozóinak tüzelőanyaggal való ellátása érdekében. December 18-án, pénteken a város négy helyén gyűjtőhelyet állítottak fel s ezekre a helyekre vitte el a lakosság azt a darab fát, melyet a nemes célra szánt. Örömmel állapítható meg, hogy Békéscsaba város népe megértette a Bajtársi Szolgálat nemes célját. A tüzelőanyag kérdése számtalan családnak jelent nagy gondot,

mert a szállítási nehézségek miatt nehéz tüzfához és szénhez jutni. Annál felemelőbb, hogy még azok is hoztak egy-egy darab tüzfát, vagy ládadeszékát, akik maguk sincsenek hosszabb időre ellátva tüzelőanyaggal. Megható volt, amint egy tőpörödött öregasszony a Körösparton összegyűjtött rőzsét vitt a gróf Tisza István-úti kereszt előtt lévő gyűjtőhelyre. Neki nem volt egyetlen darab tüzfája sem, nem tudott miből adni, mégis ő is segíteni akart a fronton értünk harcoló honvédek

Új játékok érkeztek

a Körösvidék-beli játékosztályára.

hozzátartozóin. Valahonnan a III. vagy IV-ik kerület egyik városzélti utcájából elindult a kanyargó Körös mellé, hogy legalább egy-két galyat gyűjtsön a honvédek rászoruló hozzátartozói részére. Lelkében égő parancsnak érezte és éreztek vele együtt sokan a Bajtársi Egyesület felhívását. Ezzel magyarázható, hogy most, amikor a tüzelőanyagkérdés súlyos gondot jelent nemcsak a magánosoknak, de a hatóságoknak is, mégis több, mint egy vagon fát adott össze a város népe.

A Bajtársi Szolgálat már szét is osztotta a tüzelőanyagot a hadbavonultak rászoruló hozzátartozói között.

Koncentrációs táborba vitték Benes hozzátartozóit

Prága, december 22.

Benes Eduard volt csehszlovák államvezető hozzátartozóit, valamint még más külföldre távozott cseh vezető politikusok hozzátartozóit is koncentrációs táborba szállították.

Andrássy-út 67

száma, 3 üzemhelyiség, 3 műhely és lakásból álló nagyobb

Lakóház,

mely tőkebefektetésre is alkalmas, előnyös áron eladó.

Bővebbet a GUBICZA irodában, II. Andrássy-út 20 szám.

Kerékpárost ütött el egy kocsi

a Szent István-téren

Keddén reggel hét óra után a Szent István-térről a Baross-utca felé haladt kerékpáron vitéz Dénes Pálné békéscsabai, Berzsényi-utca 4 szám alatti lakos.

Amikor az AEGV Kossuth-téri megállóhoz ért, egy utána jövő kétfogatú kocsi, mely egy másik kocsit előzve a Kiss Ernő-utca felé akart befordulni, elütötte vitéz Dénes Pálnét.

A gázolás következtében vitéz Dénes Pálné leesett a kerékpárról az út kövezetére. A kerékpár a használhatatlanságig összetört, míg vitéz Dénes Pálné csak kisebb zúzott sebeket szenvedett, úgyhogy saját lábán hagyta el a szerencsétlenség színhelyét. Azt, hogy komolyabb baja nem történt-e vitéz Dénes Pálnénak, csak az orvosi vizsgálat dönti majd el.

A szerencsétlenség ügyében a felelősség ügyében a hatóság indított vizsgálatot.

Csaba Mozdó

Előadások kezdete: vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8, hétköznap fél 6, fél 8 órakor. Naponta az előadás után. Telefon 91. Öt éven aluli gyermekek a 4500/1924 M. E. sz. rendelet 12. §-a értelmében az előadásra nem bocsáthatók be.

Keddén

Szerdán és csütörtökön nincs előadás!

A testet-lelket kínpadra feszítő bolsevista szervezet sötét és kegyetlen aknamunkája:

G P U

VÁDIRAT MOSZKVA ELLEN!

Főszereplők:

Laura Solari, Will Quadflieg, A. Engelmann

Rendelet a farsangi mulatságok engedélyezéséről

A belügyminiszter rendeletet adott ki a nyilvános helyiségek új zárórájáról és ezt a rendeletét az összes rendőrhatalóságoknak megküldte. Rendeletében megállapítja a miniszter, hogy a rendkívüli viszonyok között bálák és táncestélyek tartása nem időszerű, ezért felhívja az összes rendőrhatalóságokat, hogy ilyenek rendezésére engedélyt ne adjanak.

A farsang tartama alatt azonban néhány szerényebb keretek között rendezendő multság, vagy teaest engedélyezhető, ezek azonban legfeljebb csak 11 óráig tarthatnak. A meghívók csak a legszükségesebb tudnivalókat tartalmazhatják és az engedélyező rendőrhatalóságnál bemutatandók. A kiadott engedélyek másolatát fel kell terjeszteni a belügyminiszterhez. 1943. március 10-től kezdődően semmiféle multságot, vagy estélyt nem lehet engedélyezni.

ERAOL

a valódi bagarja clay télen nélkülözhetetlen. A bőrt teljesen konzerválja. Egy üveg ára 1.20 P. Okvetlen próbálja ki!

Kapható

a Körösvidék-beli cipőosztályán.

Emlékezzünk

November 25.

1914. Ezen a napon Gruber Mihály, a volt zombori 23. gyalogezred szakaszvezetője a lodzi csatában, Wola-Wydrzynánál az ütközetben, melyben százada igen súlyos helyzetben volt, saját elhatározásából a leggyilkosabb golyózáporban a saját tüzérségi állásainkhoz ment vissza, a parancsnokot a kedvező célokról tájékoztatta és azután a leghevesebb ellenséges tűzben a rajvonalba tért vissza, hogy tovább küzdjön. Halálmegvető bátor kötelességteljesítéséért a nagyvezérségi éremmel tüntették ki.

1915. Futó Lajos, volt szabadkai 4. honvéd huszárezredbeli járőrvető ezen a novemberi napon, két huszártól kísérve, a Lupkow-környéki hegyekben portyázott. Eközben váratlanul, egy ellenséges lovasszádra bukkant. Futó vakmerően rájuk támadt. Egy jól irányzott pisztolylövéssel a századparancsnokot terítette le, azután több dolga se neki, se embereinek már nem is akadt, az oroszok a váratlan támadástól úgy megrettentek, hogy egymást tiporva, fejvesztetten elváltak. Ez a pompás katonai nem sokkal utóbb, egy hasonlóan vakmerő fegyverténye alkalmával, amikor az oroszok erejének megállapítása végett egyedül közelítette meg az ellenséges védelmi vonalat és arra különböző pontokról lött — hősi halált halt. Hősi emlékét az arany vitézségi érem őrzi.

A Csotó-léle tánciskolában
karácsony első és második napján
délután 5 órai kezdettel

össztánc

Kittinó zene. — Beiratkozni állandóan lehet lakásomon: III, Szilgavári-utca 3.

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

HÍREK

— Külön bizottság vizsgálja felül a visszacsatolt területek iparengedélyeit. A kereskedelmiügyi minisztériumban külön csoportot jelöltek ki a visszacsatolt keleti és erdélyi országrészek területén működő kereskedők iparengedélyének felülvizsgálatára. Folyó évi október hó 31-ig kellet kéri a felülvizsgálatot azoknak, akik a felszabadulás előtt szerezték meg iparigazolványukat. Az említett határidőig az érdekeltek túlnyomórésze be is adta kérelmét, amelyeket az illetékes kereskedelmi és iparkamarák véleményeztek és felterjesztettek a minisztériumhoz. Ott külön szakcsoportot jelöltek ki, amely megfelelő szemlélyzettel hozzá is kezdett a kérelmek érdemleges felülvizsgálatához. A csoport a leggyorsabb tempóban igyekszik elvégezni munkáját.

— A Levente Egyesület karácsonya. A Békéscsabai Levente Egyesület a Csabai-utcai leventeotthonban 23-án, szerdán este 7 órakor karácsonyfaünnepélyt rendez, melynek keretében a szegénysorsú és jó magaviseletű leventéknek szeretetsomagokat oszt ki az egyesület vezetősége. Mintegy száz levente részvételével megajándékozásban. Érdeklődőket szívesen lát az elnökség.

— Kártyavetéssel pénzt és ruhát csal ki a cigányasszony. Szegedről jelentik: Radics Gézané kiskunhalasi cigányasszony júliusban felkereste Apjok István öttömösi gazdálkodó feleségét és kártyán kivette, hogy Apjok mikor jön haza a frontról. A jóslásért azután ruhaneműt és élelmiszert csal ki Apjoktól. Mikor azután az asszony látta, hogy az ura a jóslat ellenére sem jön haza, feljelentést tett a cigányasszony ellen család miatt. Az ügyet hétfőn tárgyalta Kozma Endre dr és a cigányasszonyt jogerősen 3 hónapi fogházbüntetésre ítélte a bizonyítási eljárás lefolytatása után.

Rendeletet adott ki a kormány a katonai szolgálatot teljesítő közalkalmazottak előléptetéséről

Budapest, december 22.

A Budapesti Közlöny december 20-án megjelent száma közli a kormánynak a háborús katonai szolgálat teljesítése miatt szakvizsgát nem tett közszolgálati alkalmazottak előléptetése és végkielégítése tárgyában kiadott 7460—1942. M. E. sz. rendeletét.

A kormány ezzel a rendelettel lehetővé tette a háborús katonai szolgálatot teljesítő alkalmazottaknak magasabb állásra szakvizsga letétele nélküli előléptetését abban az eset-

ben, ha a szakvizsga letételében háborús katonai szolgálatuk miatt akadályozva voltak is, ha az előléptetés elmaradása miatt, a háborús katonai szolgálatot nem teljesítő alkalmazottakkal szemben előmenetelükben hátrányt szenvednének. Intézkedik a rendelet arról is, hogy a szakvizsgát még nem tett közszolgálati alkalmazottakat véglegesítsék abban az esetben, ha háborús katonai szolgálatot teljesítettek, feltéve, hogy a véglegesítéshez esetleg szükséges szolgálati gyakorlati időt már betöltötték. (MTI)

— Tisztviselőlakásokat épít a MAV. A vidéki városokban érezhetővé vált lakáshiány az államvasutak igazgatóságát arra az elhatározásra bírta, hogy egyrészt alkalmazottjai érdekében, másrészt a lakásinség enyhítése végett tisztviselői lakásokat épít. Több város polgármesterével folyik a tárgyalás, mégpedig eredményesen, úgyhogy két-három vidéki városban már tavaszra remélhető az új MAV-bérlőházak építésének megkezdése.

— Hirdetőink figyelmébe! Közljük t. Hirdetőinkkel, hogy karácsonyi számunkba szánt hirdetéseket legkésőbb folyó hó 24-én déli 12 óráig vesszünk fel. Karácsonyi számunk 24-én, csütörtökön délután már mindenütt kapható. Már most jegyeztesse elő a Körösvidék karácsonyi számát. Kiadóhivatal.

— A sokgyermekes családok háza kapta a Bácskában az ONCsÁ-tól. Az Országos Szociális Felügyelőség ügyvezető elnöke, Kádár Levente belügyminiszteri államtitkár megtekintette Baján, Bezdánban és Zomborban a sokgyermekes családok részére az Országos Népi és Családvédelmi Alapból épült házakat, majd a bács megyei Óbecse községben 109, Péterréven pedig 16 családi házat adott át a sokgyermekes és árvizkárt szenvedett családoknak.

— Az Alacsony Tatrai téli sportolások legszebb kiindulópontja a 946 m magas Telgárt téli sportközpontja. Felvilágosít az IBUSZ összes budapesti és vidéki MAV Hiv. menetjegyjirodájánál.

— Ezen a héten a Dolesch és a Radó gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

ERAFIT

tubusos cipőtisztító paszta.

Minden színben. Nagy tubus 1.26 P, kis tubus 72 fillér. Puhítja a bőrt, gyönyörű fényt ad a cipőnek. Egy tubus hosszú ideig elegendő. Slessen, míg a készlet tart. — Kapható a

Körösvidék-beli cipőosztályán.

— Megkezdtek az Ipoly szabályozását. A földművelésügyi miniszter az Ipoly áradása elleni védekezést elrendelte a folyó szabályozását. A szabályozási munkálatokat a szob-—ipolyszakai szakaszon már megkezdtek.

Hírléír

E rovatban közlőtek nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

ÓVÁSI!

Ezúton figyelmeztetek mindenkit, hogy különváltan élő felelőségemnek semmiféle adósságáért semmiféle felelősséget nem vállalok.

BIELIK JÁNOS

V, Tompa-utca 9 sz.
alatti lakos.

Békéscsaba m. város
közellátási ügyosztálya.

Hirdetmény

Felhívom a gazdaközöniséget, hogy mindazok, akikről a honvéd hadtest beszerzőosztálya szénát és szalmát igénybevetett, illetve lefoglalt, azok a lefoglalt szénát és szalmát december hó 28-tól kezdve délelőtt 8 órától délután 4 óráig az új vásártérre tartoznak saját tuvarjukkal beszállítani és átadni.

Akik azt kívánják, hogy ezen takarmányukat a helyszínen préseljék be s az üzemenyag megterítését elvállalják, ezen kívánásukat Kr. székő Mihály (Klapka-utca 9.), vagy Hirabovszki János (Lázár-utca) békéscsabai lakosoknál jelentsék be.

Békéscsaba, 1942. december 22.

Polgármester más.
Dr. GALLI GÉZA
tanácsnok.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseset: délután 1 óráig, szombaton déli 12 óráig vesz fel a kiadóhivatal. Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő. Cím a kiadóhivatalban lévő hirdetésre vidékieknek csak válaszbélyeg ellenében választhatunk. Jelzés levél feladásakor a kiadóhivatalban 20 fillér bélyegdíj fizetendő.

Hirdetőink figyelmébe! Közljük t. Hirdetőinkkel, hogy karácsonyi számunkba szánt hirdetéseket legkésőbb folyó hó 24-én déli 12 óráig vesszünk fel. Karácsonyi számunk 24-én, csütörtökön délután már mindenütt kapható. Már most jegyeztesse elő a Körösvidék karácsonyi számát. Kiadóhivatal.

Vasestergapadót megvételre, vagy bérbé keres Suhajda, Ór-utca 10.

4 HP villanymotor, fűrdőkád, kis mozi, vetítő, fényképezőgépek eladók Osgyán mérnöknel, hétköznapi.

Eladó asztali tűzhely és 6+1-es rádió, V, Mikszáth-utca 13.

Butorozott szobát keresek a város belterületén azonnalra. Címeket a kiadóba kérek.

Csütörtökön reggel jelentett 2 db malac. Kérem a megtalálót, jelentkezzen Luther-utca 1 sz. alatt, hol jutalomban részesül.

Eladó hálószoba keményfabutor, jég-szekrény, üstház 50 l-es üsttel, töltőgép, vízmentes ponyvák, ingaóra, használt kerékpár és különféle háztartási cikkek. V, Kun-utca 16.

Különbejártatú butozozott szoba kiadó, Ferenc József-tér 10, emelet.

Antik varrósasztal és egy szilbunda eladó. Megtekinthető: Klebelsberg-út 5, 2-3 óráig.

Felelős nyomdavezető: Svecz András

KARÁCSONYRA

ajándéktárgyat, játékot,
női és férfi divatárut,
cipőt vásároljunk

a Körösvidék-boltban!

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.